

СТАНОВИЩЕ

от Доц. д-р Цветелина Валентинова Митева, д.м.
Зам. Ректор „Качество и акредитация“ на МУ-Плевен
Ръководител катедра „Обща медицина, съдебна медицина и
деонтология“ към Факултет „Обществено здраве“ на МУ-Плевен

Относно: процедура по провеждане на конкурс за академичната длъжност „доцент“ по област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина по „Социална медицина и здравен мениджмънт“ за нуждите на отдел „Психично здраве“, дирекция „Психично здраве и превенция на зависимостите“ към Националния център по обществено здраве и анализи

За участие в конкурса са подадени документите на един кандидат – гл. асистент д-р Владимир Венков Наков, д.м. Кандидатът е представил пълен комплект от необходимите документи съгласно ЗЗАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в НЦОЗА. Конкурсът е обявен с решение на НС на НЦОЗА – протокол 22/25.11.2022г. и е публикуван в ДВ бр.90/11.11.2022г. и на интернет страницата на НЦОЗА.

1. Професионално развитие.

Д-р Владимир Наков завършва базисното си медицинско образование в Медицински Университет – Плевен през 1997г. Работи последователно като психиатър в Общинска болница – Левски, в дневен стационар на УМБАЛ „Г. Странски“ – Плевен, в градски диспансер за лечение на психични заболявания със стационар - София град ООД, в ДКЦ XXVIII София ООД и в МЦ „Авицена“ ООД – София. Към момента е главен асистент към Националния център по обществено здраве и анализи, дирекция „Промоция на здраве и превенция на болестите“, отдел „Психично здраве“.

През 2002г. д-р Наков придобива медицинска специалност по Психиатрия в МУ-Плевен, а през 2015г. успешно защитава дисертация на тема: „Епидемиологично проучване върху опитите за самоубийства в Република България“ за научно-образователната степен „доктор“ по социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията към Националния център по обществено здраве и анализи.

Своите професионални умения и компетентности д-р Наков усъвършенства чрез обучение в Програма за млади изследователи /докторанти след придобиване на докторска степен в Университета Бъркли, Калифорния, САЩ в периода 2012-2015г. Има редица участия в

национални и международни изследователски проекти като: „Подобрени услуги за психично здраве“, BG07 Програма инициативи за обществено здраве, Joint Action FRAILTY, DAQUMECA, EUDIMEN, COST Action 91133 FOSTREN, RECOVER-E Машабно приложение на психичноздравни грижи, базирани в общността, за хора с тежки психични заболявания в Европа (LaRge-scalE implementation of Community based mental health care for people with seVere and Enduring mental ill health in EuRopE), финансиран по програма Horizont 2020, „Психично здраве и социални неравенства“, финансиран от фонд „Научни изследвания“ на СУ „Климент Охридски“.

2. Научно развитие и научна продукция.

Научните интереси на д-р Наков са насочени към оценката на психическото здраве, суицида и неговата превенция. Има защитен през 2015г. дисертационен труд на тема: „Епидемиологично проучване на опитите за самоубийства в Република България“ и 12 публикации, свързани с него. В конкурса участва с хабилитационен труд-монография на тема: „Самоубийствата в България. Исторически контекст. Актуални данни“, публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен, колективна монография, научна продукция от 12 статии, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и 11 статии, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране. За неговите публикации са открити 143 цитирания, а IF на представените за конкурса публикации е над 5. Д-р Наков има повече от 20 участия в научни конгреси и прояви в различни държави.

Научните изследвания на д-р Наков са в няколко основни направления. Най-голям дял имат неговите проучвания, свързани с тежестта и значението за отделния индивид и за обществото на най-честите психични разстройства. Сериозен акцент в това направление са изследванията, свързани с тревожността, депресията и самоубийствата. Значим е дялът на научната продукция, свързана с лечението и превенцията на депресивните епизоди.

Друго направление в научната продукция на д-р Наков е проблемът с организацията на психиатричната помощ у нас и развитието на интегрираните психиатрични услуги, базирани в общността.

Последните проучвания на д-р Наков обхващат актуалния към момента проблем, свързан с разпространението на пандемията от COVID 19 – инфекцията и нейното влияние върху психичното здраве на хората в нашата страна.

Представената научна продукция е достатъчна за набирането на необходимия брой точки според минималните национални изисквания към научната и преподавателската дейност на кандидатите за придобиване на научна степен „доцент“.


3. Учебно-преподавателска дейност.

Преподавателската дейност на д-р Наков започва през 2013г. като хоноруван асистент към Югозападен униферситет „Неофит Рилски“ – Благоевград, катедра „Обществено здраве и спорт“, а през 2016г. той става хоноруван асистент и към Софийски университет „Св. Климент Охридски“, катедра „Начална и предучилищна педагогика“, където има понастоящем хорариум 30 часа лекции по Основи на психиатрията.

Нямам критичи забележки към кандидата.

Заключение: Смятам, че д-р Владимир Венков Наков притежава доказани качества на опитен изследовател и преподавател и голям потенциал за бъдещо развитие. Представената научна продукция и учебна дейност на д-р Наков напълно отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в НЦОЗА. Подкрепям кандидатурата на д-р Владимир Венков Наков и предлагам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително той да заеме академичната длъжност „доцент“, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина по „Социална медицина и здравен мениджмънт“ за нуждите на отдел „Психично здраве“, дирекция „Психично здраве и превенция на зависимостите“ към Националния център по обществено здраве и анализи.

15.02.2023

С уважение: 
/Доц. д-р Цв. Валентинова Митева, д.м./